

Отчёт
начальника Управления Министерства внутренних дел
Российской Федерации по городу Сургуту полковника полиции
Ерохова А.М. о деятельности Управления Министерства внутренних дел
Российской Федерации по городу Сургуту за I полугодие 2014 года

Особенности криминогенной ситуации на обслуживаемой территории.

Город Сургут является самым большим по численности населения в Ханты-Мансийском автономном округе с населением 349 тысяча 996 человек. Сегодня это – крупнейший промышленный и культурный центр Ханты-Мансийского автономного округа и Тюменской области.

Предприятиями нефтегазодобывающего комплекса кратно увеличена добыча нефти и природного газа, возросло производство электроэнергии. Расширение промышленного освоения Ханты-Мансийского округа влечет необходимость привлечения дополнительной рабочей силы из других регионов России ближнего и дальнего зарубежья. Ежегодно в округе привлекается около 60 тысяч человек, работающих вахтовым методом и более 20 тысяч – иностранной рабочей силы.

Криминальная обстановка в городе Сургуте в течение последних лет остается достаточно сложной. Определяющим фактором воспроизводства преступности явились сохранившие своё воздействие факторы (роста цен на основные продукты питания, роста платежей за ЖКХ, а так же сокращение производства)

Криминальная активность групп населения, не имеющих постоянного источника дохода остается доминирующим фактором во влиянии на структуру, динамику и направление развития преступности в городе. Основными проблемами трудоустройства граждан являются несоответствие полученной ими профессии (специальности) заявленным работодателями вакансиям, отказ граждан от предлагаемых вариантов работы в связи с невысоким уровнем оплаты труда, ненормированным рабочим днем, временным характером работы, нежелание работодателей принимать на работу граждан наименее конкурентоспособных категорий (несовершеннолетних, предпенсионного возраста, уволенных с военной службы без пенсионного обеспечения, лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, одиноких и многодетных родителей).

В городе на 01.07.2014г. насчитывалось 3325 (+6%; п.г.3137) безработных граждан, что составляет 0,6% (п.г.0,5%) от экономически активного населения. За 6 месяцев трудоустроено 978 (+12,5%; п.г.869) человек, в т.ч. безработных 100 (+25%; п.г.80). Выявлено 655 (-11,8%; п.г.743) преступников среди лиц, не имеющих постоянного источника дохода.

Состояние оперативной обстановки и уровень преступности на территории города находится в тесной взаимосвязи с экономическими, социальными и политическими условиями жизни населения.

Криминогенная ситуация на обслуживаемой территории УМВД России по г.Сургуту характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений.

УМВД города обеспечило контроль над криминальной обстановкой и не допустило снижения основных показателей оперативно-служебной деятельности, а по ряду ее направлений результаты улучшены.

Были определены проблемные вопросы, над которыми необходимо было в первую очередь обратить самое серьезное внимание, а именно:

- на проблемы межэтнических отношений,
- на организацию профилактики преступлений,
- на борьбу с наркопреступностью и незаконной миграцией,
- на обеспечение имущественной и общественной безопасности

граждан.

Целенаправленная работа по выполнению системы профилактики правонарушений, совместно со структурными подразделениями администрации и поддержке депутатов, городской администрации позволила достичь положительных результатов в оздоровлении обстановки в городе.

В городе сформирована и совершенствуется многоуровневая система профилактики правонарушений с максимальным использованием возможности органов государственной власти и местного самоуправления, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и населения.

В городе успешно реализуется целевая программа «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании городском округе город Сургут на 2014-2016 годы» целью которой является комплексное обеспечение безопасности населения на территории муниципального образования городской округ город Сургут от преступных посягательств.

Реализация плановых мероприятий позволяет положительно влиять на криминогенную обстановку в городе.

Итоги деятельности по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений.

Комплекс принятых мер по стабилизации оперативной обстановки в городе привел к снижению общего количества преступлений в городе.

Уровень преступности на 10 тысяч населения снизился на 18,8 и составил 68,9 преступлений против 87,7 в прошлом году.

Снижение регистрации преступлений наблюдалось ежемесячно, и по итогам 1 полугодия 2014 года оно составило 605 преступлений или 20,1% (с 3017 до 2412), из них тяжких и особо тяжких преступлений на 22,2% или на 209 (с 943 до 734).

Всего против личности зарегистрировано 483 преступления, что на 13 % больше (п.г.427), при этом в суд направлено 393 уголовных дела данной категории (п.г.299). Рост преступлений категории против личности, можно обосновать ростом количества выявленных сотрудниками полиции преступлений в сфере семейно-бытовых преступлений, в связи с чем, улучшилась и раскрываемость на 15,4% (с 71,5% до 86,9%),

Благодаря принимаемым мерам, направленным на повышение качества организации работы следственно-оперативных групп на местах происшествий, количество преступлений, раскрытых в дежурные сутки по «горячим следам» возросло в 2,9 раза, раскрываемость составила 37,2% (п.г.10,4%).

Показателем роста раскрываемости является статистика числа уголовных дел направленных в суд от общего количества расследованных преступлений которая составила 88,4%. Мы имеем лучший показатель по округу по раскрытию преступлений прошлых лет. Всего по итогам 6 месяцев 2014 года подразделениями следствия и дознания направлено в суд 99 уголовных дел данной категории против 71 в прошлом году.

По итогам первого полугодия зарегистрировано 11 убийств, (п.г.9), рост на 22,2%, при этом 9 совершено в состоянии алкогольного опьянения (п.г.5). Осталось не раскрытыми 2 преступления, одно из которых носило заказной характер, другое возбуждено по факту без вести пропавшего лица.

Предпринятыми мерами уже по итогам 8 месяцев удалось добиться снижения с 13 до 12 преступлений данной категории, 9 из которых раскрыто.

За отчетный период совершено 37 преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, (п.г.35), из них на бытовой почве – 4 (п.г.6), со смертельным исходом -4 (п.г.1). Во втором полугодии нами акцентировано внимание на работе с состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции лицами, а также лицами допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Так по итогам 8 месяцев наблюдается снижение совершенных преступлений с 55 до 50, 48 из которых раскрыто.

Кроме того, наблюдается снижение числа преступлений, совершенных ранее судимыми лицами на 55 преступлений или 13,3% (с 414 до 359). По итогам полугодия на профилактическом учёте в УМВД состояло 184 ранее судимых лица, находящихся под административным надзором, из них поставлены по инициативе исправительных учреждений – 107 человек, по инициативе ОВД – 77 человек.

Необходимо обратить внимание на рост женской преступности. Количество женщин, совершивших преступления по итогам полугодия возросло на 3% (с 205 до 211). Женщинами совершены такие тяжкие преступления как 1 убийство (п.г.0), 8 фактов причинения тяжких телесных повреждений (п.г.5).

Кроме того, наблюдался рост привлеченных к уголовной ответственности лиц категории «бомж» с 21 до 24, которыми совершены такие тяжкие преступления, как убийства – 2 факта и тяжкие телесные повреждения – 4 факта.

Вызвало нашу озабоченность рост преступлений совершенных на бытовой почве на 105 или 68,6% (258 преступлений против 153). Рост бытовой преступности в первую очередь был связан с активизацией работы участковых уполномоченных полиции по выявлению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений которые ранее заявлены не были. Так например рост регистрации преступлений по ст.119 УК РФ «Угроза убийством» составил 33,1%, по ст.112 ч.1 УК РФ «Причинение средней тяжести вреда здоровью» на 67,7%.

Согласно независимого социологического опроса жителей города по вопросу предотвращения распространения алкоголизма, в том числе и в молодежной среде, 61,3% горожан предлагают «ужесточить контроль за продажей алкогольной продукции, в том числе несовершеннолетним». В связи с чем, сотрудниками полиции выявлено 10053 правонарушения антиалкогольного законодательства (п.г.5694), рост составил 76,6%.

Анализ выявленных нарушений антиалкогольного законодательства показывает, что большая часть из них:

– факты распития алкогольной продукции в общественных местах, в том числе пива – 5619 протоколов;

- за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения по ст.20.21 КоАП РФ составлено 3940 протоколов в отношении 2153 лиц, (п.г.3038), рост составляет 902 или 29,7%, из них 232 правонарушителя или 10,7% привлекались по данной статье 3 и более раза. Мировым судом рассмотрено 3448 материалов, вынесено 1756 арестов, что составляет 50,9%.

В 1 полугодии нарушений правил продажи алкогольной продукции по ст.14.16 КоАП РФ выявлено – 409 (п.г.225) правонарушений, из них за реализацию алкогольной продукции без лицензии привлечено 242 (п.г.133) должностных лица и 5 юридических лиц. Кроме того, по фактам незаконной предпринимательской деятельности возбуждено 4 уголовных дела в отношении лиц Северо-Кавказского региона, которые занимались реализацией алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято более 20 тонн алкоголя.

По материалам, направленным УМВД России по г.Сургуту, Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка аннулирована лицензия на право розничной продажи алкогольной продукции ООО «Ласточка», ООО «Мега-Трейд».

В целях пресечения незаконной деятельности по реализации алкогольной продукции в прокуратуру города направлены материалы в отношении 79 индивидуальных предпринимателей и одного юридического лица для обращения в судебные органы с исковыми требованиями о запрете предпринимательской деятельности. Вынесено 26 решений суда о запрете реализации алкогольной продукции до получения лицензии. Остальные находятся в производстве.

За I полугодие 2014 года на территории города Сургута зарегистрировано 471 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков (п.г.579), из них 256 (п.г.446), или 54,2% выявлены сотрудниками УМВД, снижение составило 190 наркопреступлений. Причиной явилось то, что основной акцент в служебной деятельности по данному направлению был сделан на исключение использования сил и средств по документированию преступлений, связанных с хранением наркотических средств без установления сбытчика наркотических средств. Так, за I полугодие 2014 года УМВД возбуждено 167 уголовных дел (п.г.225) связанных со сбытом наркотических веществ, из которых расследовано – 28,1% (п.г.7,1%). Задokumentировано 2 факта притоносодержательства.

Кроме того, общая масса изъятых наркотических средств увеличилась на 48 кг. 591,99 грамм, всего изъято более 54,5 кг (п.г.5,9 кг.).

Основные результаты охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий.

Обеспечение порядка в общественных местах характеризует работу полиции по количеству преступлений, совершенных в общественных местах, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан, хулиганством. Чем меньше таковых преступлений, тем качественней организована работа, как по профилактике, так и по недопущению их совершения, независимо от того, раскрыты эти преступления, либо остаются не раскрытыми.

За истекший период в общественных местах г. Сургута зарегистрировано 1123 преступления (п.г.1499), что составляет 46,5% (п.г.49,6%) от всех зарегистрированных, произошло снижение преступлений данной категории на 25%, в том числе на улицах на 22% или 142 преступления (с 642 до 500).

Удельный вес раскрытых преступлений в общественных местах вырос на 12,3% (с 49,5% до 61,8%), на улицах на 7,1% (с 43,3% до 50,4%).

За 6 месяцев с целью стабилизации оперативной обстановки в общественных местах и на улицах города УМВД было проведено 87 оперативно-профилактических мероприятий.

С целью предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений, раскрытия преступлений, обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности внедрена и успешно функционирует система «Безопасный город». За 6 месяцев 2014 года с использованием единого комплекса «Безопасный город» раскрыто 108 преступлений, из которых 85 совершены в общественных местах и на улицах города. Из общего числа раскрытых преступлений: 52 кражи, 3 грабежа, 3 разбойных нападения, 2 мошенничества, 4 угона, 8 фактов причинения тяжких телесных повреждений, 10 повреждений чужого имущества.

В настоящее время на перекрестках автодорог и в местах массового пребывания граждан установлено 348 камер видеонаблюдения, из них по линии безопасности дорожного движения 208 (54 перекрестка), по линии общественной безопасности 110 (19 мест массового пребывания граждан). Всего пресечено 44 562 административных правонарушения по линии ПДД. На 24 перекрестках установлен 51 стационарный фоторадарный комплекс автоматической фиксации нарушений «КРИС-С» работающий по выявлению скоростного режима, в том числе для контроля за въездом и выездом в город. До конца года будет запущена система, которая позволит выявлять в тестовом режиме правонарушения совершаемые на перекрестках дорог.

В рамках профилактики преступлений, совершаемых на улицах и в других общественных местах, эффективно проводится работа по выявлению административных правонарушений, посягающих на общественный порядок. Так, за отчетный период сотрудниками подразделений по линии охраны общественного порядка УМВД выявлено 19541 административное правонарушение, результаты выше прошлого года на 40,7%.

По ст.20.1 КоАП РФ – «Мелкое хулиганство» выявлено более 2,5 тысяч правонарушений. За нарушение установленного федеральным законом запрета

курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах по ст.6.24 КоАП РФ составлено 558 административных протоколов.

В отношении 6494 правонарушителей вынесены постановления о наложении штрафов на сумму 6 936 030 рублей, из них взыскано 4 868 960 рублей, процент взыскаемости по УМВД составил 70,2%.

За 1 полугодие 2014 года на территории г. Сургута проведено 152 мероприятия с массовым участием граждан порядка 60 тысяч человек. Для обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения был задействовано 2128 сотрудников УМВД.

В 1 полугодие 2014 проведено: 114 спортивных мероприятий, из них 4 мирового значения (хоккей, волейбол), в которых приняло участие 35050 человек, было задействовано 817 сотрудников УМВД, а также 34 различных праздничных и иных мероприятий с массовым пребыванием граждан, в которых приняло участие 17496 человек, было задействовано 1547 сотрудников УМВД. Нарушений общественного порядка при проведении мероприятий не допущено.

Проведено 38 публичных мероприятий, в которых приняло участие 41340 человек, было задействовано 581 сотрудник полиции. Перед началом указанных мероприятий места их проведения обследуются кинологами с применением служебно-розыскных собак на предмет обнаружения взрывчатых веществ и взрывных устройств. При необходимости, сотрудникам раздаются ручные малогабаритные металлообнаруживатели, устанавливается рамка-металлоискатель на входе в место проведения мероприятия с массовым пребыванием граждан.

За 1 полугодие 2014 нарушений общественного порядка при проведении санкционированных публичных мероприятий не допущено, к административной ответственности по ст. 20.2 КоАП РФ за участие в несанкционированных публичных мероприятиях, граждане не привлекались.

Результаты противодействия преступности несовершеннолетних и меры, принятые для её профилактики.

В результате скоординированной работы удалось стабилизировать подростковую преступность на территории г.Сургута. Так, анализ преступлений, совершенных несовершеннолетними показал, что подростковая преступность за 6 месяцев 2014 года снизилась на 53,1% и составила 46 преступлений против 98 за аналогичный период прошлого года. Количество несовершеннолетних, совершивших преступления снизилось со 107 до 44.

Наблюдается снижение совершенных несовершеннолетними краж на 43 (с 68 до 25), преступлений совершенных в группе 3 против 10 прошлого года, в смешанной группе 4 (п.г.6), не допущено роста разбойных нападений -1 (п.г.1) и грабежей 10 (п.г.10). Однако ранее судимыми подростками совершено в 2 раза больше преступлений - 10 (п.г.5), что говорит об упущении в профилактической работе службы ПДН.

Преступлений в состоянии опьянения несовершеннолетними совершено 4 (п.г.5). Для предупреждения алкогольной и табачной зависимости среди подростков сотрудниками УМВД проведена работа по привлечению недобросовестных продавцов за продажу несовершеннолетним спиртных напитков, к административной и уголовной ответственности. Выявлено 162

факта продажи подросткам, алкогольной продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе (п.г.91). Активное выявление административных правонарушений позволило в текущем году возбудить 10 уголовных дел (п.г.5) за повторную реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним (ст. 151 прим1 УК РФ).

За 6 месяцев 2014 года организовано и проведено совместно с субъектами профилактики 394 мероприятия. В период проведения которых сотрудниками полиции в образовательных учреждениях города проведено 3628 мероприятий, из них 1206 лекций на правовую тематику, принято участие в 62 родительских собраниях, в 153 советах профилактики. Кроме того, в летний период осуществлялся контроль за лагерями дневного пребывания, организованных в образовательных учреждениях.

Значительным резервом в повышении эффективности деятельности в профилактике преступлений несовершеннолетних, является применение административного воздействия в отношении подростков и их родителей. Сотрудниками полиции по линии несовершеннолетних составлено 1338 протоколов (п.г.1178).

В ходе проведенных мероприятий в текущем году выявлено 156 (п.г.126) несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения законных представителей на улицах города Сургута.

За 6 месяцев 2014 года сотрудниками УМВД совместно с членами родительских патрулей по месту жительства проверен 301 подросток «группы риска», проверено 160 торговых точек, выявлено 24 нарушения продажи алкоголя несовершеннолетним.

Во взаимодействии с другими службами и ведомствами системы профилактики в текущем году выявлено и поставлено на профилактический учет 234 несовершеннолетних правонарушителя и 71 родитель.

Результаты противодействия коррупционным проявлениям. Имущественная безопасность граждан.

Сотрудниками полиции УМВД выявлено 56 преступлений коррупционной направленности, в том числе 33 должностных, из них: получения взятки – 24, дача взятки – 7, служебный подлог – 1. Выявлено 18 фактов присвоения или растраты с использованием своего служебного положения. К уголовной ответственности по преступлениям коррупционной направленности привлечено 16 лиц.

Вызывает озабоченность отсутствие результатов по выявлению преступлений в сфере жилищно-коммунального хозяйства, преступлений связанные с реализацией приоритетных национальных проектов, легализации денежных средств и иного имущества. В сфере топливно-энергетического комплекса выявлено на уровне прошлого года 5 преступлений.

Одним из направлений по выявлению коррупционных схем в сфере расходования бюджетных средств, отчуждения государственного и муниципального имущества является проведение мониторинга и выявление признаков коррупционности муниципальных правовых актов и их проектов. С привлечением по мере необходимости специалистов группы правового обеспечения осуществляется анализ действующих актов и их проектов.

Отдельное внимание обращено на принятие нормативных и распорядительных документов, касающихся приватизации муниципального имущества, предоставления земельных участков. В истекшем периоде 2014 года преступлений в данной сфере не выявлено.

Проведена проверка освоения бюджетных средств, выделенных на строительство и реконструкцию автодорог по улице Университетской. По результатам изученных документов, фактов хищений и нецелевого использования бюджетных денежных средств, выделенных на выполнение работ по строительству данного объекта не выявлено.

В текущем году снизилось число зарегистрированных имущественных преступлений на 386 (с 1545 до 1159), и соответственно их доля в общей регистрации уменьшилась на 3,2% (с 51,2% до 48%). Основную массу всех зарегистрированных хищений составляют кражи 56,6%.

Наблюдается снижение краж чужого имущества на 39,8% преступлений (с 1093 до 657), квартирных краж на 78 (с 102 до 24), грабежей на 40 фактов (с 98 до 58), угонов на 12 (с 50 до 38), краж из автомашин на 71 (с 124 до 53), краж транспортных средств на 6 (с 9 до 3). Но при этом увеличилось на 2 факта разбойных нападений (с 12 до 14) и на 11, фактов мошенничества (с 125 до 136)

Значительно снизилось число зарегистрированных преступлений, связанных с хищениями сотовых телефонов с 260 до 118 или на 54,6%. Показатель раскрытых и расследованных преступлений данной категории составил 79,1% (п.г.54,4%).

Актуальной сезонной проблемой в городе остаются кражи велосипедов. Всего за 6 месяцев 2014 года зарегистрировано 30 краж (п.г.30). Из которых на сегодняшний день раскрыто 19 преступлений.

Как положительный момент отметили, что количество раскрытых, имущественных преступлений возросло, удельный вес расследованных преступлений увеличился на 17,2% и составил 75,9% (п.г.58,7%). Раскрываемость краж на 13,9%, краж транспортных средств на 47,5%, мошенничеств на 18%, грабежей на 8,7%, вымогательств на 6,7%. На уровне прошлого года остался показатель раскрытия разбойных нападении -87%.

В целях профилактики имущественных преступлений в жилом секторе проводятся оперативно-профилактические мероприятия «Безопасный дом, подъезд, квартиры». С начала 2014 года в ОВО поступило 93 (п.г.87) заявления от собственников жилья, желающих поставить свои квартиры на пульт централизованной охраны.

Влияние миграционных процессов на оперативную обстановку в городе.

Наиболее актуальной проблемой являлось «наплыв приезжего населения» (с Северного Кавказа, Средней Азии). На первом месте в рейтинге факторов, которые могли бы оказать влияние на укрепление общественного порядка социологического опроса проведенного в июне 2014 года большинство респондентов (77,1%) предлагали «ограничить въезд в город иностранцев».

Анализ, проведенный в текущем году свидетельствует, о продолжающемся росте миграционных потоков. Так, на отчетный период

население г. Сургута составляет 349996 человек (п.г.344090). Вместе с тем, иностранных граждан поставлено на миграционный учет 42647 (п.г.35892), что составило 12,9% от общего числа населения города Сургута (в среднем, ежемесячно ставилось на миграционный учет более 5 тыс. иностранных граждан), из них первично 28697 (п.г.26457).

При этом рост миграционных потоков населения, как иностранных граждан, так и выходцев из республик Северного Кавказа, Средней Азии, в первом полугодии существенно повлиял на состояние преступности в городе.

Вызвал озабоченность рост преступлений, совершенных иностранными гражданами на 8,8% (со 125 до 136), в том числе тяжких преступлений на 4 факта (с 33 до 37). В отчетном периоде иностранцами совершено 19 преступлений, связанных с наркотиками (п.г.15), убийств - 4 (п.г.1), 1 изнасилование (п.г.0), 6 разбоев (п.г.1).

В рамках оперативно-профилактических мероприятий направленных на противодействие незаконной миграции, в 1 полугодии выявлено 3058 правонарушений совершенных иностранными гражданами, их рост составил 16%, в том числе в области охраны общественного порядка -1299. За нарушения иностранными гражданами миграционного законодательства составлено на 423 протокола больше чем в первом полугодии 2013 года, 1647 административных протоколов. Выдворено за пределы РФ 426 иностранцев, что в 2,3 больше.

Привлечено к ответственности 97 граждан РФ, допускающих проживание иностранных граждан с нарушением миграционного законодательства. Возбуждено 12 уголовных дел по фактам организации незаконной миграции (п.г.4).

Кроме того, по итогам полугодия наблюдалась достаточно не простая ситуация в сфере межэтнических отношений. Иностранцы граждане и лица, выходцы из Северо - Кавказского региона, проживающие на территории города, вступают в конфронтацию с представителями славянских национальностей. Все произошедшие в июне у ТЦ «Россич» события носили бытовой характер и не связаны с национальной и религиозной враждой, однако вызвали широкий общественный резонанс и нашу озабоченность.

В целях стабилизации оперативной обстановки и усиления контроля за развитием ситуации в сфере миграции и проявления экстремизма, нами проводятся оперативные мероприятия которые носят упреждающий характер противодействия этнической преступности.

Согласно социологического опроса граждан проведенного в июне 2014 года и предоставленного Департаментом общественных и внешних связей ХМАО-Югры, жители г. Сургута (64.3%) полностью удовлетворены деятельностью правоохранительных органов по урегулированию межнациональных и межконфессиональных отношений, лишь 25,3% удовлетворены частично. По большинству мнение жителей (78%), ситуация межнациональных и межконфессиональных отношений в городе оценивается как спокойная, мирная и только лишь около 20% выразили мнение, что ощущается напряженность.

Результаты обеспечения безопасности дорожного движения.

Снижено количество дорожно-транспортных происшествий и число раненых в них людей.

В городе Сургуте на 01.07.2014 года зарегистрировано 164849 единиц автотранспортных средств (п.г.152039; +8,4%), из них транспорта физических лиц – 129511 (п.г.117118), транспорта юридических лиц – 35338 (п.г.34921).

По линии ГИБДД в целом зарегистрировано 9619 ДТП (-1,1% п.г.9729). Количество ДТП с материальным ущербом снизилось на 0,4% - 9454 ДТП (п.г.9491).

В городе произошло 165 (п.г.238) дорожно-транспортных происшествий, в которых 212 человек (п.г.285) получили ранения различной степени тяжести, погибло 9 человек (п.г.7), 3 из них мотоциклисты.

За 1 полугодие 2014г. на территории города Сургута зарегистрировано 12 (п.г.5) ДТП с участием водителей мототранспорта (8 из них в июне 2014 года), при которых 3 (п.г.0) человека погибли (все в июне 2014 года) и 11 (п.г.-5) получили телесные повреждения (8 из них в июне 2014 года).

Из них по вине мототранспорта зарегистрировано 6 (п.г.-4) ДТП с участием водителей мототранспорта при которых 1 (п.г.-0) человек погиб, 7 (п.г.-4) получили телесные повреждения.

Основная причина – несоблюдение правил дорожного движения самими участниками движения; небрежное отношение водителей к ПДД, допущение ими ошибок, неправильная оценка своих навыков вождения, применение таких приемов управления транспортным средством которые допускают заносы, опрокидывание ТС, потерю контроля над управлением, что, в свою очередь, приводит к увеличению тяжести последствий от ДТП.

Всего по вине водителей транспортных средств совершено 152 (п.г.226, -32,7%) ДТП, в которых погибло 8 человек (п.г.7, рост на 14,3%) и 200 – травмированы (п.г.272, -26,5%).

По вине водителей в нетрезвом состоянии произошло 10 ДТП (п.г.7), рост на 42,9%, в которых телесно пострадало 14 человек (п.г.7), рост в 2 раза.

Количество ДТП с участием пешеходов снизилось на -34,9%. Всего 41 (п.г.63) ДТП, в которых 1 человек погиб (п.г.1), 42 (п.г.63) -33,3% человека травмировано. По вине самих пешеходов произошло 6 ДТП (п.г.12) -50%, при этом 1 – погиб (п.г.0) +100%, ранено 5 человек (п.г.13) -61,5%.

Количество ДТП с участием несовершеннолетних снизилось на 13,8% – 25/29, в которых 27 несовершеннолетних получили травмы (п.г.29), погибших нет (п.г.0). По вине самих несовершеннолетних произошло 4 ДТП (п.г.5).

С начала года силами личного состава проведено 632 профилактических мероприятия по линии обеспечения безопасности дорожного движения: «Допинг, пешеход, тонировка, водитель, юный пешеход, безопасное кресло».

С начала 2014 года на улично-дорожной сети города пресечено 102 775 административных правонарушений.

Наложено 94 336 административных взысканий в виде штрафа (п.г.204351), предупреждения – 3128 (п.г.904). Направлено в суды для принятия решения по подведомственности 5224 (п.г.4016) административных дел. Рассмотрено судом 4950 (п.г.3747) дел, из них лишено права управления

транспортными средствами 1034 водителя (п.г.1190), снижение можно пояснить только лояльностью судей к правонарушителям совершившим правонарушения в первые, административный арест применен в 611 (п.г.790) случаях, наложен административный штраф в 3254 (п.г.1737) случаях.

Наложено административных штрафов на сумму 97 млн. 293 тыс. 760 рублей, (п.г.62 млн. 702 тыс. 269 рублей), взыскано 82 млн. 266 тыс. 388 рублей (п.г.45 млн. 281 тыс. 214 рублей), что составляет 84,6% от наложенных штрафов (п.г.72,2%).

С начала 2014 г. в образовательные и дошкольные учреждения города направлено 25 информаций о ДТП с участием несовершеннолетних. Сотрудниками ГИБДД в образовательных учреждениях города проведено 418 бесед. По профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проведено 253 мероприятия, в том числе обучения детей и подростков навыкам безопасного поведения на дороге.

Усилен контроль соблюдения водителями правил проезда пешеходных переходов в местах расположения образовательных и дошкольных учреждений. Особое внимание уделяется соблюдению правил перевозки несовершеннолетних детей водителями, так за 6 месяцев 2014 г. выявлено 1744 нарушения правил перевозки людей.

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан.

Организация работы с обращениями граждан в УМВД России по г.Сургуту строится на строгом выполнении требований Федерального закона Российской Федерации, требований приказов МВД РФ. Письменные обращения граждан принимаются и регистрируются в дежурной части УМВД круглосуточно.

Ведется работа по приему заявлений граждан через официальный сайт Администрации г. Сургута и на электронный адрес УМВД России по г.Сургуту, таких обращений поступило 52.

Всего в первом полугодии поступило 6163 письменных обращения граждан, в сравнении с прошлым годам их количество увеличилось на 155 обращений. Значительную часть обращений составляют заявления граждан о предоставлении им сведений об отсутствии (наличии) судимости - 4462.

В адрес УМВД поступило 93 жалобы граждан на действия сотрудников полиции из них поддержано 7 (6 обращений на недостатки в работе подразделений по организации охраны общественного порядка, 1 обращение по факту нарушения законности сотрудниками ОВД (не связанного с коррупцией). По данным обращения проведены тщательные проверки, 8 сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности.

За отчетный период 2014 года к руководству Управления на личный прием обратилось 96 граждан и сотрудников полиции. Из общего числа обращений граждан на личный прием к руководству по 64 обращениям даны разъяснения в ходе приема, 13 поддержано; по 9 обращениям граждан написаны заявления, лично руководителем УМВД принято 13 граждан. График приема граждан руководством УМВД помещен в здании Управления на стенде с информацией по приему граждан, который вывешен на видном месте, доступном посетителям, на первом этаже.

В целях организации работы с обращениями граждан в УМВД России по г.Сургуту все обращения принимаются и регистрируются в дежурной части УМВД круглосуточно. Кроме того, при дежурной части УМВД работает в круглосуточном режиме телефон доверия. За 6 месяцев 2014 года на телефон доверия поступило 183 сообщения, из них: о готовящихся, либо совершенных преступлениях – 29, об административных правонарушениях – 85, заявлений и жалоб на действия сотрудников полиции – 29, иные обращения – 40.

Меры реагирования на публикации СМИ о недостатках в деятельности УМВД.

В целях организации своевременного реагирования на критические публикации в СМИ о недостатках в деятельности полиции ежедневно осуществляется мониторинг материалов о деятельности органов внутренних дел. На основе проведенного анализа печатных СМИ за первое полугодие 2014 года проблемных публикаций в печатных изданиях не выявлено.

На канале ТРК «Сургутинтерновости» транслируется программа «Книга жалоб», куда также обращаются жители города, большинство редакционных запросов из данной телекомпании содержат вопросы горожан и журналистов для данной программы. По редакционным запросам организуются интервью с сотрудниками УМВД.

Активизирована практика освещения в средствах массовой информации примеров образцового исполнения служебного долга полицейскими. Опубликовано 2993 (п.г.2797) материала о деятельности УМВД. На телевидении вышел в эфир 846 (п.г.701) сюжет; в печатных СМИ - 725 (п.г.801) публикаций; на радио прозвучало 631 (п.г.421) информация; на Интернет страницах опубликовано 983 (п.г.880) блоков информации.

Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, гражданами.

Для обеспечения активного взаимодействия УМВД России по г.Сургуту с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, гражданами было организовано информационное сопровождение 86 встреч с представителями органов государственной власти и управления, руководителями избирательных комиссий, лидерами политических партии, общественных объединений и религиозных конфессий. Из них: религиозными и национальными объединениями – 7, молодежными общественными объединениями – 5.

Проведены разноплановые акции по информированию населения и выработке активной гражданской позиции (январь – «Чужих детей не бывает!», февраль – «Физкульт-привет!», март – «Выбор за тобой!», апрель – «Учим ПДД с ГИБДД!», май – «Мир без оружия!», июнь – «Сохрани свое имущество!»).

При активном участии отдела агитации и пропаганды ОГИБДД УМВД России по г. Сургуту в городе создано городское общественное детское движение «Юные инспекторы движения». Налажено взаимодействие с молодежным объединением «Рассвет» и «Молодежной дружиной»,

направленное на профилактику правонарушений среди молодежи и помощь в охране общественного порядка.

В рамках окружного конкурса юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо-2014» проведен семинар с участием представителей общественной организации «Молодая гвардия», руководства Департамента образования и Управления ГИБДД округа. В ходе данного мероприятия обсуждались вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, формы и методы профилактической работы с различными категориями граждан в данном направлении.

Обеспечена деятельность Общественного совета при УМВД, работа которого нацелена на повышение эффективности и укрепление конструктивного взаимодействия органов внутренних дел с представителями различных форм общественных движений, религиозных организаций, гражданами, имеющими положительный социальный и гражданский статус.

Состоялось 2 заседания Общественного совета при УМВД, на которых рассмотрены вопросы профилактики подростковой преступности, состояние дисциплины и законности при исполнении служебных обязанностей сотрудниками органов внутренних дел; социальные и жилищные вопросы сотрудников ОВД. Представители общественности приняли участие в 5 приемах начальником УМВД граждан по личным вопросам.

Проведено 16 мероприятий с участием членов Общественного совета, в том числе 4 информационно-пропагандистских акции. Члены Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту посетили изолятор временного содержания.

Руководство УМВД регулярно проводит рабочие встречи с представителями двух основных религий, мусульманства и православия, по вопросам обеспечения общественного порядка при проведении религиозных праздников.

Между Департаментом образования и УМВД заключено соглашение о взаимном сотрудничестве в сфере недопущения экстремистских и террористических проявлений, индивидуальной дискриминации по религиозному признаку обучающихся в образовательных учреждениях на территории города Сургута на 2013 – 2015 годы, в рамках которого разработан план совместных мероприятий по профилактике, выявлению, предупреждению проявлений агрессивного национализма и связанных с ними криминальных проявлений.

В городе принята и успешно реализуется долгосрочная целевая программа «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2012 – 2015 годы», УМВД является соисполнителем программных мероприятий.

В городе функционирует 28 территориальных общественных самоуправлений (ТОС), из которых в 9 по территориальному признаку были сформированы и действовали добровольные народные дружины. В ТОСах за 1 полугодие 2014 года участковыми уполномоченными полиции проведено 58 отчетов перед населением.

На территории города Сургута в охране общественного порядка в 1 полугодии 2014г. приняло участие 20 добровольных народных дружин численностью 128 человек, в том числе с участковыми уполномоченными полиции и инспектора по делам несовершеннолетних 17 дружин, численностью 104 человека, так же организована работа «Родительских патрулей», численностью 376 человек. В государственной инспекции безопасности дорожного движения для предупреждения дорожно-транспортных происшествий задействована 1 добровольная народная дружина численностью 14 человек.

С участием членов добровольных народных дружин и других общественных формирований правоохранительной направленности за 6 месяцев 2014 года раскрыто 35 преступлений, выявлено 991 административное правонарушение, 480 нарушения ПДД.

В соответствии со вступающим в силу с 01.07.2014 г. Федеральным законом РФ от 02.04.2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» организация взаимодействия УМВД России по г.Сургуту с МКУ «Наш город» изменилась. В настоящее время муниципальные акты приводятся в соответствие с Законом, определяются границы территории, на которой ДНД будут участвовать в охране общественного порядка.

Криминальная ситуация в городе остается контролируемой, фактов дестабилизации ситуации в общественно-политических и социально-экономических сферах не допущено. Управлением обеспечено выполнение задач, поставленных Президентом и Министром внутренних дел Российской Федерации по сохранению правопорядка и безопасности, защите прав и свобод граждан.

Начальник Управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации
по городу Сургуту
полковник полиции

А.М. Ерохов